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Κώστας Τσιάρας: Η νανοτεχνολογία 

φέρνει το αύριο στον πρωτογενή τομέα 

 

 

Επίσκεψη ΥπΑΑΤ με τον Γερμανό ομόλογό του στο Ελληνικό Κέντρο 

Νανοτεχνολογίας και στις εγκαταστάσεις του ΟΕΤ στη Θεσσαλονίκη 

Η συμβολή των νέων τεχνολογιών στην πρωτογενή παραγωγή και η επίτευξη του 

τριπλού στόχου για χρήση πράσινης ενέργειας, μείωση της κατανάλωσης υδάτινων 

πόρων και αύξηση των παραγομένων τροφίμων, ήταν το ζητούμενο, στη συνάντηση 

που πραγματοποίησαν οι υπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων της Ελλάδας 

και της Γερμανίας, Κώστας Τσιάρας και Τζεμ ΄Εζντεμιρ στα εργαστήρια και στις 

εγκαταστάσεις του Ελληνικού Κέντρου Νανοτεχνολογίας Organic Electronics 

Technologist, στη Θεσσαλονίκη. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

...... για την προώθηση της καινοτομίας, 

έρευνας, διάχυση γνώσεων, τεχνολογίας 

και συμβουλευτικών υπηρεσιών στην 

αγροδιατροφική αλυσίδα 

 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥπΑΑΤ), του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), και του Ελληνικού 

Γεωργικού Οργανισμού - ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) υπέγραψαν ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, ο Πρόεδρος του ΙΤΕ, 

καθηγητής Νεκτάριος Ταβερναράκης και ο Α΄ Αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, 

καθηγητής Νεκτάριος Βιδάκης. 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας έχει σκοπό την προώθηση της καινοτομίας, τη διενέργεια 

έρευνας, τη διάχυση των γνώσεων, της τεχνολογίας και των συμβουλευτικών 

υπηρεσιών σε όλους τους τομείς της αγροδιατροφικής αλυσίδας. 

Μνημόνιο Συνεργασίας ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και ΙΤΕ.... 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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Στη Βουλή οι αντιδράσεις για το 

υδροηλεκτρικό στο Εθνικό Πάρκο 

Βόρειας Πίνδου 

 

 

 

 

Απαντήσεις από τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών για 

το υδροηλεκτρικό στο ρέμα Γιότσα, εντός του Εθνικού Πάρκου της Βόρειας Πίνδου, 

ζητούν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Τσίμαρης και Πάρις Κουκουλόπουλος. 

Για το συγκεκριμένο έργο έχουν γνωμοδοτήσει αρνητικά ο Φορέας Διαχείρισης 

Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου, ο ΟΦΥΠΕΚΑ και η Διεύθυνση Δασών Ιωαννίνων. 

Παρόλα αυτά το έργο αδειοδοτήθηκε και ήδη έχουν ξεκινήσει εργασίας που 

περιλαμβάνουν και την διάνοιξη δρόμων, γεγονός που προκαλεί νέες αντιδράσεις. 

Περιβαλλοντικοί και ορειβατικοί σύλλογοι ζητούν την άμεση ανάκληση της 

τροποποιημένης ΑΕΠΟ και της άδειας εγκατάστασης ενώ παράλληλα αιτούνται την 

διακοπή των εργασιών ωσότου ελεγχθεί από το ΥΠΕΝ η πληρότητα του φακέλου. 

Οι δύο βουλευτές ζητούν απαντήσεις επί των θεμάτων που αφορούν το συγκεκριμένο 

έργο ενώ ζητούν πλήρη στοιχεία για τα μικρά υδροηλεκτρικά που είναι υπό 

αδειοδότηση, υπό κατασκευή και σε λειτουργία εντός του Εθνικού Πάρκου της 

Βόρειας Πίνδου. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

Σούλι: Άγνωστοι μετέτρεψαν δάσος 

σε… καυσόξυλα!!! 

 

 

 

 

 

Σε κρανίου τόπος έχει μετατραπεί μεγάλο τμήμα δάσους από αγνώστους που εισήλθαν, 

έκοψαν αυθαίρετα εκατοντάδες δέντρα, τα… μετέτρεψαν σε  καυσόξυλα είτε προς ιδία 

χρήση, είτε προς πώληση και άφησαν πίσω τους σωρούς από κλαδιά που τους ήταν 

αχρείαστα! 

Όλα αυτά συμβαίνουν στην περιοχή Κουκουλιών του Σουλίου και σε έκταση που οι 

ντόπιοι κάτοικοι την γνωρίζουν εδώ και δεκαετίες ως ιδιοκτησία μοναστηριακή.. 

Το γεγονός της γενικευμένης υλοτόμησης έγινε αντιληπτό από κάτοικο του χωριού που 

ήρθε τις μέρες αυτές από το εξωτερικό. 

Έμεινε άναυδος με τις εικόνες που αντίκρισε και σοκαρίστηκε από τους σωρούς 

κλαδιών που έχουν μείνει στο δάσος που λεηλατήθηκε.. Κι αυτό καθώς αποτελούν 

κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς που μπορεί να απειλήσει το μοναδικό δάσος ελάτης που 

βρίσκεται πλησίον της περιοχής. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 
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Προς ολοκλήρωση το αρδευτικό 

Περάνθης- Λουτρότοπου 

 

 

 

 

«Βρισκόμαστε ακόμη πιο κοντά στην ολοκλήρωση του αρδευτικού έργου Περάνθη – 

Λουτρότοπου, που θα περιορίσει τις απώλειες αρδευτικού ύδατος, καθώς η πρόοδος 

των εργασιών που έχει επιτευχθεί είναι σημαντική αφού έχει ήδη φθάσει στο 70%, με 

συνέπεια να αισιοδοξούμε πως πολύ σύντομα θα τεθεί στην υπηρεσία των αγροτών της 

περιοχής». 

Αυτό τονίζει σε δηλώσεις του ο Αντιπεριφερειάρχης Άρτας κ. Βασίλης Ψαθάς, ο οποίος 

επισημαίνει πως «με την ολοκλήρωση του έργου θα βελτιωθούν οι συνθήκες άρδευσης, 

θα εξασφαλιστεί αρδευτικό νερό για άρδευση περισσότερων εκτάσεων, θα 

περιοριστούν πολύ τα κόστη για την συντήρηση του δικτύου και το σημαντικότερο θα 

βελτιωθεί το αγροτικό εισόδημα των καλλιεργητών». 

Αξίζει να σημειωθεί πως ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 2.198.000,01 

ευρώ και χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

Και βρήκαν λύση και γκρινιάζουν για 

το κόστος.. 

 

 
 

 

 

Η Ήπειρος, η οποία κατάφερε να δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο σύστημα 

διαχείρισης απορριμμάτων, με κόπο και χρήματα, με καβγάδες και με…ΜΑΤ, τα 

τελευταία χρόνια έχει λύσει και το πρόβλημα της Κέρκυρας που δεν μπόρεσε να βρει 

λύση.. 

Μεγάλο μέρος των απορριμμάτων του νησιού φτάνει στο εργοστάσιο διαχείρισης και 

το υπόλειμμα καταλήγει στους ΧΥΤΥ.. 

Το εντυπωσιακό είναι πως αντί οι Κερκυραίοι να συμφωνήσουν επιτέλους και να βρουν 

λύση στα διοικητικά τους όρια, συνεχίζουν να χρησιμοποιούν τους γείτονες και να 

γκρινιάζουν γιατί τους κοστίζει ακριβά η διαχείριση.. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο δήμαρχος της Βόρειας Κέρκυρας ο οποίος στην 

τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου διαμαρτυρήθηκε για την αύξηση 

του κόστους που θα έχει καθώς πρέπει να φέρει τα σκουπίδια στο Ελευθεροχώρι ενώ 

μέχρι τώρα τα πήγαινε στον ΧΥΤΑ της Παλαίρου! 

Και υπολόγισε ότι η Κέρκυρα δίνει πάνω από δέκα εκατομμύρια το χρόνο σε άλλες 

περιοχές που δέχονται τα σκουπίδια της.. 

Απλά τα πράγματα… 

Δεν τους ζήτησε κανένας να φέρουν τα σκουπίδια.. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/pros-oloklirosi-to-ardeytiko-peranthi/
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Στη Βουλή το σχέδιο νόμου για τα 

ΠΟΠ προϊόντα 

 

 

 

 

 

 

Κατατέθηκε στη Βουλή, από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων το 

σχέδιο νόμου για ΠΟΠ προϊόντα. 

Το νομοσχέδιο «Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά μέτρα και κυρώσεις στον τομέα των 

γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης, 

Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων 

Προϊόντων». 

Σχεδιο νόμου για ΠΟΠ προϊόντα 

Το σύστημα γεωγραφικών ενδείξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης προστατεύει τις 

ονομασίες των προϊόντων που προέρχονται από συγκεκριμένες περιοχές και έχουν 

ειδικές ιδιότητες ή χαίρουν φήμης που συνδέεται με την περιοχή παραγωγής. 

Οπως επισημαίνεται στην εισηγητική έκθεση του σχεδίου νόμου «πρόσφατα, τέθηκε 

σε ισχύ ο Κανονισμός (ΕΕ) 2024/1143, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 11ης Απριλίου 2024, σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις για τον 

οίνο, τα αλκοολούχα ποτά και τα γεωργικά προϊόντα, καθώς και σχετικά με τα 

εγγυημένα παραδοσιακά ιδιότυπα προϊόντα και τις προαιρετικές ενδείξεις ποιότητας 

για τα γεωργικά προϊόντα (L 1143). Κατόπιν των ανωτέρω, με τις προτεινόμενες 

ρυθμίσεις επιδιώκονται ο καλύτερος έλεγχος της παραγωγής και εμπορίας των 

προϊόντων αυτών και η βελτίωση γενικά του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, μέσω 

και της προσαρμογής της υφιστάμενης νομοθεσίας στον ως άνω Κανονισμό». 

Πηγή:     epiruspost.gr 

Καυσόξυλα: Πού θα κυμανθεί η 

τιμή τους τον φετινό χειμώνα 

 

 

 

 

 

Η στροφή στα στερεά καύσιμα για θέρμανση το χειμώνα φέρνει αύξηση της ζήτησης 

στα καυσόξυλα, καθώς η τιμή τους είναι χαμηλότερη από το πετρέλαιο, το ηλεκτρικό 

ρεύμα ή το φυσικό αέριο. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ΕΡΤ, η τιμή των καυσόξυλων για το φετινό χειμώνα 

αναμένεται να κινηθεί στα περσινά επίπεδα, κάνοντάς τα ιδιαίτερα προσιτά στο μέσο 

καταναλωτή. Οι έμποροι και υλοτόμοι κάνουν λόγο για μεγάλη επάρκεια καυσόξυλων 

για τη φετινή χρονιά, με τους καταναλωτές να προτιμούν δρυ, οξιά και πουρνάρι και 

τις τιμές να κυμαίνονται από 75 μέχρι 120 ευρώ το κυβικό μέτρο πλέον ΦΠΑ. 

Τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, όπως και στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες η πώληση 

των καυσόξυλων γίνεται με τη μέτρηση του όγκου τους και όχι με του βάρους τους. 

Πηγή:     epirusgate.gr 
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«Εξωστρεφής Γεωργία» για τη 

στήριξη του πρωτογενούς τομέα 

 

 

 

Το Πρόγραμμα «Εξωστρεφής Γεωργία», που χρηματοδοτείται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, υλοποιείται σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και έχει ως στόχο την ανάπτυξη της εξωστρέφειας της 

ελληνικής παραγωγής παρουσιάστηκε στο Περίπτερο του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο πλαίσιο της 88ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο αρμόδιος Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης, τόνισε ότι το Πρόγραμμα αποτελεί μια χειροπιαστή 

εφαρμογή μερικών στόχων από αυτούς που φιλοδοξεί η Κυβέρνηση, αλλά και η ηγεσία 

του ΥΠΑΑΤ ειδικότερα, να πετύχει για τον Πρωτογενή Τομέα. 

Συγκεκριμένα, όπως σημείωσε, η δράση στοχεύει: 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Αγρότες: Τέσσερα μέτρα 

στήριξης ανακοίνωσε ο Κ. 

Μητσοτάκης στη ΔΕθ 

 

 

 

 

Τέσσερα μέτρα για τους αγρότες 

ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός κατά τη 

διάρκεια της ομιλίας του στη  ΔΕΘ. 

Αναλυτικά τα μέτρα: 

• Μονιμοποίηση της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό 

πετρέλαιο, από το 2025 και για τα επόμενα χρόνια τα ποσά αυτά θα 

επιστρέφονται με δίκαιο και αναλογικό τρόπο. 

• Θεσμοθετείται ευέλικτο σύστημα διαχείρισης των «κόκκινων» δανείων 

αγροτών και συνεταιρισμών, ώστε με βάση τις δυνατότητές τους να μειώνονται 

οι τόκοι και να καταργείται μέρος του οφειλόμενου κεφαλαίου ενώ σε βάθος 

χρόνου η αποπληρωμή θα γίνεται με δυνατότητα αναχρηματοδότησης και 

οριστικής διευθέτησης και εξάλειψης εμπράγματων βαρών. 

• Πρόγραμμα 600 εκατομμυρίων ευρώ για την αύξηση της θερμοκηπιακής 

καλλιέργειας στην επικράτεια. 

• Σχέδιο ανταλλαγής και αντιπαροχής των αδρανών δημόσιων γαιών που 

ανήκουν στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Τις εκτάσεις αυτές, επενδυτές 

του χώρου θα αναλάβουν να καλλιεργούν, κατασκευάζοντας θερμοκήπια 

μεγάλης κλίμακας αποκλειστικά με εξαγωγικά αγροδιατροφικά προϊόντα 

υψηλής αξίας. 

Πηγή:     epirusgate.gr 

https://www.epiruspost.gr/exostrefis-georgia-gia-ti-stirixi-t/
https://epirusgate.gr/agrotes-tessera-metra-stirixis-anakoinose-o-k-mitsotakis-sti-deth/
https://epirusgate.gr/agrotes-tessera-metra-stirixis-anakoinose-o-k-mitsotakis-sti-deth/


Διημερίδα 

 «Υδάτινα οικοσυστήματα, 

κλιματική κρίση και τουριστική 

ανάπτυξη» 

 

 

Ο Δήμος Αρταίων, ο Δήμος Ζηρού και το Ελληνικό Δίκτυο Δήμων με Ποτάμια, σε 

συνεργασία με το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) 

«Τουρισμός και Τοπική Ανάπτυξη» του ΑΠΘ και με χρηματοδότηση του Πράσινου 

Ταμείου, συνδιοργανώνουν Διημερίδα την Παρασκευή 13 και το Σάββατο 14 

Σεπτεμβρίου 2024. 

Η Διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην πόλη της Άρτας και στη Φιλιππιάδα, 

αντίστοιχα, με θέμα: «Υδάτινα Οικοσυστήματα, Κλιματική Κρίση και Τουριστική 

Ανάπτυξη». 

Πηγή:     maxitisartas.gr 

Yποβολή αιτήσεων άδειας νέας 

φύτευσης αμπελώνων 

 

 

 

 

 

 
Ανακοίνωση για υποβολή αιτήσεων άδειας νέας φύτευσης αμπελώνων 

Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας 

Λευκάδας ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους ότι από 1 έως 20 Σεπτεμβρίου 

2024, μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις για την απόκτηση αδειών νέας 

φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου για το έτος 2025. 

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν ηλεκτρονικά Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση, μέσω 

της ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ “Ψηφιακές Υπηρεσίες – Αίτηση αδειών φύτευσης 

Αμπέλου” (http://e-ervices.minagric.gr) με τηλεφωνική υποστήριξη στο 

τετραψήφιο τηλέφωνο 1540 

Η αίτηση είναι αποδεκτή όταν σ’ αυτή επισυνάπτονται ηλεκτρονικά όλα τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 

στους παρακάτω υπαλλήλους της ΔΑΟΚ ΠΕ Λευκάδας: 

Δήμητρα Σούνδια τηλ 2645360749 

Μαρία Παπαλεξάνδρου τηλ 2645360743 

Πηγή:     lefkadapress.gr 
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Μελέτη: Επικίνδυνοι ιοί που 

ανιχνεύονται σε εκτροφεία 

γουνοφόρων ζώων θα 

μπορούσαν να προκαλέσουν 

την επόμενη πανδημία 

 

 

 

 
Οι ερευνητές μολυσματικών ασθενειών ζητούν αυστηρότερα μέτρα βιοασφάλειας στις 

φάρμες που εκτρέφουν ζώα για τη γούνα τους. Διεθνής ομάδα ερευνητών 

ανίχνευσε δεκάδες δυνητικά επικίνδυνους ιούς σε εκτροφεία γουνοφόρων 

ζώων στην Κίνα, σύμφωνα με μελέτη που δημοσιεύθηκε στο επιστημονικό 

περιοδικό «Nature». Τα ζώα που εξετάστηκαν βρέθηκαν θετικά σε αρκετούς ιούς που 

προσβάλλουν ανθρώπους, όπως αυτοί της γρίπης και της ηπατίτιδας. 

Οι ερευνητές υποψιάζονται εδώ και καιρό ότι τα ζώα αυτά αποτελούν δεξαμενή ιών 

που μπορούν να μεταδοθούν στους ανθρώπους. 

«Η νέα μελέτη υπογραμμίζει ότι οι ανησυχίες αυτές είναι βάσιμες και ότι η 

ποικιλομορφία των ιών που ενέχουν κινδύνους για τον άνθρωπο είναι ακόμη 

μεγαλύτερη από ό,τι πιστεύαμε» λέει η Άλις Χιουζ, βιολόγος στο Πανεπιστήμιο του 

Χονγκ Κονγκ. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

Οι εντυπωσιακοί δακτύλιοι 

του Κρόνου θα εξαφανιστούν 

σε 6 μήνες 

 

 

 

 

 

 
Οι περισσότεροι άνθρωποι θεωρούν ότι το εντυπωσιακό σύστημα δακτυλίων του 

Κρόνου είναι το πιο συναρπαστικό και εμβληματικό ουράνιο χαρακτηριστικό του 

ηλιακού μας συστήματος. Την ύπαρξη των δακτυλίων του Κρόνου την έκανε το 1610 

ο Ιταλός αστρονόμος Γαλιλαίος με τηλεσκόπιο δικής του κατασκευής. Σήμερα, χάρη 

στην πρόοδο της τεχνολογίας, οι επιστήμονες έχουν αποκτήσει καλύτερη εικόνα για τη 

δομή και τη σύνθεση των δακτυλίων του Κρόνου. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τους επιστήμονες, ένα σημαντικό κοσμικό γεγονός θα αλλάξει 

σύντομα αυτόν τον πλανήτη. Τον Μάρτιο του 2025, οι μεγαλοπρεπείς δακτύλιοι του 

Κρόνου θα είναι αόρατοι από τη Γη. Το φαινόμενο αυτό συμβαίνει λόγω της 

μοναδικής κλίσης του άξονα του Κρόνου, η οποία θα φέρει τους δακτυλίους σε τέτοια 

κλίση που θα τους εξαφανίσει από την ορατότητα των γήινων παρατηρητών. Ο άξονας 

του Κρόνου έχει κλίση, όπως ακριβώς και ο γήινος. Κατά το ήμισυ του έτους του, ο 

πλανήτης κλίνει προς τον Ήλιο, φωτίζοντας την κορυφή των δακτυλίων του. Στο άλλο 

μισό, ο Ήλιος φωτίζει το νότιο πόλο του Κρόνου και το κάτω μέρος των δακτυλίων. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

https://www.ertnews.gr/tag/ektrofia-gounoforon-zoon/
https://www.ertnews.gr/tag/ektrofia-gounoforon-zoon/
https://www.nature.com/articles/s41586-024-07901-3
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/meleti-epikindynoi-ioi-pou-anixneyontai-se-ektrofeia-gounoforon-zoon-tha-mporousan-na-prokalesoun-tin-epomeni-pandimia/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/oi-daktylioi-tou-kronou-eksafanizontai-fotografiste-tous-oso-prolavainete/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/oi-daktylioi-tou-kronou-eksafanizontai-fotografiste-tous-oso-prolavainete/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/oi-entyposiakoi-daktylioi-tou-kronou-tha-eksafanistoun-se-6-mines/


Σε πλήρη λειτουργία ο βιολογικός, 

ξεκινούν νέες συνδέσεις- Το ύψος του 

τέλους 

 

 

 

 

Σε πλήρη λειτουργία θα είναι ως το τέλος του Σεπτεμβρίου η νέα μονάδα του 

βιολογικού καθαρισμού, ένα από τα μεγαλύτερα και σημαντικότερα έργα που 

ολοκληρώθηκαν στο λεκανοπέδιο  Ιωαννίνων. 

Η σύμβαση για την κατασκευή του νέου βιολογικού είχε υπογραφεί τον Ιούνιο του 

2021 και ο προϋπολογισμός του έργου ανήλθε στα 17 εκατομμύρια. Η μονάδα είναι σε 

δοκιμαστική λειτουργία εδώ και μερικούς μήνες και η μεγάλη μέρα για την πλήρη 

λειτουργία φτάνει κάτι που θα δώσει τη δυνατότητα να ξεκινήσουν συνδέσεις νέων 

περιοχών. 

Ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΙ Γιώργος Παπαδιώτης ενημερώνοντας το Δημοτικό Συμβούλιο 

έκανε γνωστό πως ως το τέλος του μήνα θα είναι σε πλήρη λειτουργία η μονάδα και 

παράλληλα κατέθεσε την απόφαση της επιχείρησης για την τιμολογιακή πολιτική 

προκειμένου να γίνουν οι νέες συνδέσεις. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Αδιέξοδο με το καταφύγιο 

αδέσποτων στο Δήμο Ζηρού 

 

 

 

 

 

 

Σε μεγάλες περιπέτειες έβαλε ο Δήμος Ζηρού το έργο για το καταφύγιο αδέσποτων 

ζώων καθώς το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να μην δώσει την παράταση που είχε 

αιτηθεί ο ανάδοχος. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το έργο μένει ημιτελές, χωρίς μέχρι στιγμής να υπάρχει 

εναλλακτική πρόταση από την πλευρά της Δημοτικής Αρχής. 

Το έργο είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα Φιλόδημος με 245 χιλιάδες. Ήδη έχει 

πληρωθεί το ένα τρίτο των χρημάτων στον ανάδοχο ενώ υπάρχουν και λογαριασμοί σε 

εκκρεμότητα. 

Ο εργολάβος είχε αιτηθεί παράταση ως το τέλος του έτους ενώ είχαν προηγηθεί κι 

άλλες. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απέρριψε το αίτημα χωρίς όμως να διατυπώσει άποψη για την 

τύχη του έργου και παρότι ο κίνδυνος να μείνει μισό ή ακόμη και να επιστραφούν 

χρήματα είχε επισημανθεί στην συνεδρίαση. 

Όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που η περιοχή εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρό 

πρόβλημα στη διαχείριση των αδέσποτων ζώων. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/se-pliri-leitoyrgia-o-viologikos-xeki/
https://www.epiruspost.gr/se-pliri-leitoyrgia-o-viologikos-xeki/
https://www.epiruspost.gr/adiexodo-me-to-katafygio-adespoton-st/


Εξώδικο για τα προβλήματα στην 

υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ 

 

 

 

 

 

 

Προβληματική παραμένει η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2024, καθώς 

λίγες μόνο μέρες μέχρι την καταληκτική ημερομηνία στις 12 Σεπτεμβρίου 2024, που 

έχει θέσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, υπολείπονται κατά 200.000 για να ολοκληρωθεί ουσιαστικά 

η συγκέντρωσή τους. Εκτός από την ταλαιπωρία των αγροτών σημαντικό πρόβλημα 

έχει δημιουργηθεί με την λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), 

καθώς για μεγάλο διάστημα, που φτάνει στο διπλάσιο των προηγούμενων ετών, 

λειτουργούν με επαχθές κόστος, χωρίς να τελειώνει το έργο. 

Με βάση αυτή την πρωτοφανή κατάσταση και την ζημιά που έχουν με ευθύνη του 

ΟΠΕΚΕΠΕ και της διοίκησής του, Συνεταιριστικά και άλλα ΚΥΔ καταφεύγουν σε 

νομικές ενέργειες με πρώτη την αποστολή εξωδίκου προς τον Οργανισμό για την 

διεκδίκηση αποζημίωσης για το αδικαιολόγητο κόστος και ζημιά που έχουν υποστεί. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Πτηνοτροφικός Συνεταιρισμός 

Άρτας: Μεγάλη η ανταπόκριση για 

τα νέα προϊόντα στη Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης 

 

 
Από τις 10:00 το πρωί του Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου 2024 – η 88η ΔΕΘ-  άνοιξε τις 

πύλες της, με πολύ κόσμο να έχει ήδη σπεύσει να δει τα περίπτερα και τις δράσεις, που 

διοργανώνονται στο πλαίσιο της έκθεσης το πρώτο Σαββατοκύριακο. 

Συνολικά, συμμετέχουν περισσότεροι από 1.300 εκθέτες, σε δεκάδες χιλιάδες 

τετραγωνικά μέτρα που διεξάγεται η έκθεση, ενώ δεκάδες είναι οι διεθνείς συμμετοχές. 

ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΡΤΑΣ 

Πλήθος κόσμου βρέθηκε στο περίπτερο του Πτηνοτροφικού 

Συνεταιρισμού  Άρτας που συμμετέχει στην ενέργεια του Επιμελητηρίου Άρτας το 

οποίο έχει σταθερή παρουσία στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης τα τελευταία χρόνια 

και προτεραιότητά του είναι η στήριξη των επιχειρήσεων –μελών του. 

Ο Πρόεδρος του Αγροτικού Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Δημήτρης Πετανίτης, ο 

Γενικός Διευθυντής Άλκης Μπανταλούκας και μέλη του προσωπικού υποδέχθηκαν 

τους επισκέπτες και τους παρουσίασαν τα νέα προϊόντα. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/exodiko-gia-ta-provlimata-stin-ypovol/
https://epirusgate.gr/ptinotrofikos-synetairismos-artas-megali-i-antapokrisi-gia-ta-nea-proionta-sti-diethni-ekthesi-thessalonikis/


ΕΛΓΑ: Καταγραφές ζημιών 

στις περιοχές που επλήγησαν 

από χαλάζι 

 

 

 

 

 

Κλιμάκια του ΕΛ.Γ.Α., αποτελούμενα από γεωπόνους υπαλλήλους του Οργανισμού, 

έχουν κινητοποιηθεί από σήμερα το πρωί και επισκέπτονται τις πληγείσες περιοχές από 

τις σφοδρότατες χαλαζοπτώσεις του Σαββατοκύριακου στη Θεσσαλία και τη Δυτική 

Μακεδονία, αλλά και άλλες περιοχές, στις οποίες επίσης εκδηλώθηκαν αντίστοιχες 

χαλαζοπτώσεις, όπως την Αιτωλοακαρνανία, τη Λακωνία, τη Μεσσηνία και τη 

Φθιώτιδα, οι οποίες επλήγησαν τις προηγούμενες ημέρες. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση: 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

Έρευνα: Ποινικοποιήστε τα 

περιβαλλοντικά εγκλήματα 

 

 

 

 

 
 

Μια νέα έρευνα σε 22.000 άτομα, τα οποία προέρχονται κυρίως από χώρες των 19 

μεγάλων οικονομιών, την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Αφρικανική Ένωση, 

αποκαλύπτει βαθιά ριζωμένη ανησυχία για την τρέχουσα κατάσταση του πλανήτη. Η 

ανησυχία αυτή επεκτείνεται στη συντριπτική υποστήριξη του κοινού για την 

ποινικοποίηση των περιβαλλοντικών και κλιματικών ζημιών μεγάλης κλίμακας.   

Το ερώτημα της ποινικοποίησης τέθηκε για πρώτη φορά στην έρευνα Global 

Commons Survey, μια ετήσια μελέτη που διεξάγεται από την Ipsos UK και 

ανατέθηκε από την Global Commons Alliance και την Earth4all.  

Περισσότερα:       typos-i.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/elga-katagrafes-zimion-stis-perioches-pou-epligisan-apo-chalazi/
https://globalcommonsalliance.org/news/global-commons-g20-survey/
https://globalcommonsalliance.org/news/global-commons-g20-survey/
https://www.ipsos.com/en-uk/global-commons-survey-attitudes-transformation-and-planetary-stewardship
https://typos-i.gr/article/ereyna-poinikopoihste-ta-periballontika-egklhmata


Οι καλύτερες ελιές στον κόσμο – 21 

στις 50 ελληνικές 

 

 

 

 
Στη λίστα και η Κονσερβολιά Άρτας 

Ποια είναι τα ξακουστά προϊόντα της Ελλάδας που της δίνουν παγκόσμιο στρατηγικό 

πλεονέκτημα; Η φέτα και το λάδι της. Αυτά τα δύο ειναι τα κυρίαρχα εξαγώγιμα 

προϊόντα, οπότε πολύ φυσιολογικά στην λίστα του Taste Atlas για τις καλύτερες ελιές 

στον κόσμο, η Ελλάδα κυριαρχεί. Από τις 50 ποικιλίες που περιλαμβάνει η λίστα, οι 

21 θέσεις αφορούν ελιές που παράγονται στη χώρα μας και οι υπόλοιπες 29 

μοιράζονται στον ευρωπαϊκό νότο, με μόνη εξαίρεση μία ελιά που παράγεται στο 

Περού. 

Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Γαλλία και το Μαυροβούνιο με μία συμμετοχή, 

βρίσκονται στην λίστα με τις 50 καλύτερες ποικιλίες στον κόσμο και καλύπτουν τις 28 

θέσεις που αφήνει κενές η Ελλάδα και η μία εκπροσώπηση του Περού. 10 από την 

Ισπανία, 8 από την Ιταλία, 6 από τη Γαλλία, 3 από την Πορτογαλία και μία από το 

Μαυροβούνιο. 

Η λίστα αυτή έρχεται ως συνέχεια ενός αφιερώματος που είχε κάνει το, δημοφιλές πια 

στα μέρη μας, Taste Atlas, στην Πελοπόννησο και στο λάδι της Μεσσηνίας. 

Αναλυτικά οι ελιές που παράγονται στην Ελλάδα και βρίσκονται στη λίστα 

Περισσότερα:     ixotisartas.gr 

 

 

88Η ΔΕΘ:  Διαδραστικοί χάρτες 

για πυρκαγιές – κατολισθήσεις 

 και επιτεύγματα της  

Βιοπληροφορικής από το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο 

 

 
Στα νησιά του Ιονίου οι πυρκαγιές, οι πλημμύρες, οι κατολισθήσεις απεικονίζονται 

σε διαδραστικούς χάρτες. Ένα δίκτυο αισθητήρων ανιχνεύει τα ακραία 

φαινόμενα και παράλληλα ενημερώνει για τις οδούς διαφυγής, τις ζώνες 

προσεδάφισης, τους χώρους συγκέντρωσης πληθυσμού, τις ευπαθείς περιοχές, τις 

ζημιές κτιρίων, τους κρουνούς, τα πυροφυλάκια, τις δεξαμενές, τις εθελοντικές 

οργανώσεις και τους εθελοντές, τις κρίσιμες υποδομές, τους χώρους προσωρινού 

καταυλισμού, τις έκτακτες ενημερώσεις και τηλέφωνα επικοινωνίας. 

Οι διαδραστικοί χάρτες του προγράμματος «Λαέρτης- Καινοτόμο Επιχειρησιακό 

Σύστημα Διαχείρισης Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων» 

( https://hazardspro.eu/) και η τεχνολογία που εφαρμόστηκε για την εγκατάσταση του 

συστήματος αισθητήρων παρουσιάζονται στο θεματικό αφιέρωμα AKADEMIA 

της 88ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%bf%ce%b9-%ce%ba%ce%b1%ce%bb%cf%8d%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b5%cf%82-%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%bf-21-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-50/
https://hazardspro.eu/
https://www.ertnews.gr/ert3/thessaloniki/88i-deth-diadrastikoi-xartes-gia-pyrkagies-katolisthiseis-kai-epiteygmata-tis-viopliroforikis-apo-to-ionio-panepistimio/


Υπογράφεται η σύμβαση για 

δίκτυο φυσικού αερίου σε Άρτα 

και Πρέβεζα 

 

 

 

Μέσα στις επόμενες ημέρες και πριν το 

τέλος Σεπτεμβρίου αναμένεται να 

υπογραφή η σύμβαση μεταξύ της εταιρείας enaon- eda και του αναδόχου για την 

κατασκευή δικτύου φυσικού αερίου στις πόλεις της Άρτας και της Πρέβεζας. 

Η είδηση έγινε γνωστή από τον Δήμαρχο της Άρτας Χριστόφορο Σιαφάκα κατά την 

συνεδρίαση λογοδοσίας του δημοτικού συμβουλίου. 

Η έναρξη των εργασιών αναμένεται στο τέλος του έτους ή στις αρχές του επόμενου και 

το χρονοδιάγραμμα προβλέπει την ολοκλήρωση κατασκευής του νέου δικτύου σε 

διάστημα 11 έως 12 μηνών. 

Με την υπογραφή της σύμβασης ο Δήμος θα έχει πλήρη εικόνα για το περιεχόμενό της 

και το σχέδιο του αναδόχου για την ανάπτυξη του δικτύου. 

Πάντως όπως ανέφερε ο Δήμαρχος η πολύπαθη Σκουφά δεν περιλαμβάνεται στον 

σχεδιασμό και έτσι θα αποφευχθεί εκ νέου σκάψιμο. 

Το έργο σε πρώτη φάση θα αναπτυχθεί περιμετρικά του αστικού ιστού και στη 

συνέχεια θα κατασκευάζεται δίκτυο ανάλογα με την ζήτηση που θα υπάρχει. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

Επιθέσεις από λύκους και 

αρκούδες και θανατώσεις ζώων 

σε χωριά της Κόνιτσας 

 

 

Σε φόβο και τρόμο για τους λιγοστούς 

κτηνοτρόφους στα ορεινά χωριά της 

Κόνιτσας εξελίσσονται οι συνεχείς 

επιθέσεις που καταγράφονται από αρκούδες και λύκους. 

Σήμερα στα ορεινά της Πλαγιάς ένα άλογο βρέθηκε νεκρό καθώς το είχαν 

κατασπαράξει άγρια θηρία. Είχαν προηγηθεί επιθέσεις σε κοπάδια αγελάδων και 

θανατώσεις ζώων αλλά και αιγοπροβάτων. 

«Αν ένα ζώο μείνει έξω για λίγες ώρες δεν έχει καμία τύχη. Θα βρεθεί νεκρό» λέει στο 

Epiruspost ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πλαγιάς Γιάννης Παπαδημητρίου 

υπογραμμίζοντας ότι ο πληθυσμός των άγριων ζώων –λύκοι και αρκούδες κυρίως- 

συνεχώς αυξάνεται. 

Οι κτηνοτρόφοι που βρίσκουν τα ζώα τους νεκρά αποζημιώνονται όμως η αποζημίωση 

αυτή καταβάλλεται με πολύ μεγάλη χρονική καθυστέρηση, συνήθως άνω του ενός 

έτους, ενώ σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να καλύψει την πραγματική ζημιά για τους 

ανθρώπους της υπαίθρου. 

Οι κτηνοτρόφοι στα χωριά της Κόνιτσας έχουν φτάσει στα όρια της υπομονής και 

ζητούν από την πολιτεία να λάβει ουσιαστικά μέτρα και για την δική τους προστασία.. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/ypografetai-i-symvasi-gia-diktyo-fysi/
https://www.epiruspost.gr/epitheseis-apo-lykoys-kai-arkoydes-kai/


Χωρίς γνώμη του Δήμου οι άδειες 

πτηνοτροφείων 

 

 

 

 

 

Ούτε τυπική ενημέρωση δεν έχει το Δημοτικό Συμβούλιο  Ιωαννίνων για τις άδειες που 

αφορούν στην ίδρυση ή την επέκταση πτηνοτροφείων. 

Το θέμα τέθηκε στην τελευταία συνεδρίαση του σώματος και δόθηκαν διευκρινίσεις 

από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Αριστείδη Κασσή. 

Με βάση το νομοθετικό πλαίσιο που ισχύει το Δημοτικό Συμβούλιο δεν γνωμοδοτεί 

επί των αδειών αφού πρόκειται για μία διαδικασία που υπάγεται στην Περιφέρεια. 

Ο κ. Κασσής ανέφερε ότι έχει ζητήσει να μετέχει στις συνεδριάσεις των Επιτροπών 

όταν πρόκειται για αδειοδοτήσεις στα όρια του Δήμου Ιωαννιτών έστω και χωρίς 

δικαίωμα λόγου και ψήφου κάτι που μέχρι σήμερα δεν έχει συμβεί. 

Δεσμεύτηκε ωστόσο ότι στο εξής οι αιτήσεις που φτάνουν στην Διεύθυνση 

Περιβάλλοντος του Δήμου θα κατατίθενται έστω για ενημέρωση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα θα υπάρξει και μία πλήρης 

χαρτογράφηση του πρωτογενούς τομέα στο λεκανοπέδιο. 

Ο κ. Κασσής τόνισε πάντως ότι η διαδικασία της αδειοδότησης είτε για ίδρυση είτε για 

επέκταση πτηνοτροφικών μονάδων είναι χρονοβόρα και οι έλεγχοι που γίνονται 

εξονυχιστικοί. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

Τρία εκατομμύρια  στην Περιφέρεια 

για αποκατάσταση ζημιών από 

θεομηνίες 

 

 

 

 

Με το ποσό των τριών εκατομμυρίων ευρώ χρηματοδοτείται η Περιφέρεια Ηπείρου 

για την αποκατάσταση ζημιών από θεομηνίες που χτύπησαν την περιοχή πριν από έναν 

ακριβώς χρόνο, τον Σεπτέμβριο του 2023. 

Η χρηματοδότηση εγκρίθηκε από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και τα έργα 

εντάσσονται στο υποπρόγραμμα υποδομών ΟΤΑ του Ειδικού Προγράμματος 

Καταστροφών. 

Η Περιφέρεια είχε υποβάλει σχετικό αίτημα για χρηματοδότηση τον περασμένο Ιούνιο 

το οποίο συνοδεύεται και από πρόταση έργων η οποία προς το παρόν δεν έχει γίνει 

γνωστή. 

Οι περισσότερες ζημιές πάντως τον περασμένο Σεπτέμβριο είχαν καταγραφεί στην 

περιοχή του Ανηλίου και του Μετσόβου. 

Οι περισσότερες ζημιές πάντως τον περασμένο Σεπτέμβριο είχαν καταγραφεί στην 

περιοχή του Ανηλίου και του Μετσόβου. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/choris-gnomi-toy-dimoy-oi-adeies-ptinot/
https://www.epiruspost.gr/choris-gnomi-toy-dimoy-oi-adeies-ptinot/
https://www.epiruspost.gr/tria-ekatommyria-stin-perifereia-gi/


Τι μέλλει γενέσθαι με τα Τμήματα 

Γεωπονίας και Μουσικών Σπουδών 

 

 

 

 

 

Ερώτηση στην Βουλή για τον κίνδυνο να κλείσουν τα Τμήματα Μουσικών Σπουδών 

και Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κατέθεσαν οι βουλευτές Όλγα 

Γεροβασίλη, Κώστας Μπάρκας και Διονύσης Καλαματιανός. 

Φέτος στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με έδρα την 

Άρτα καλύφθηκαν μόλις 10 θέσεις από τις συνολικά 137 ενώ στο Τμήμα Γεωπονίας 

καλύπτονται οι 54 από τις 120! 

Το Τμήμα Μουσικών Σπουδών, όπως αναφέρουν οι τρεις βουλευτές, μέχρι πρότινος 

ζητούσε επιπλέον καθηγητές κάθε χρόνο αριθμούσε τους περισσότερους εισακτέους 

ανάμεσα στα αντίστοιχα τμήματα της χώρας. Η λύση για το Υπουργείο ήταν άραγε 

λιγότεροι φοιτητές αντί για περισσότεροι καθηγητές; 

«Δυστυχώς, η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής μαζί με την αντισυνταγματική ίδρυση 

ιδιωτικών πανεπιστημίων που νομοθέτησε η Νέα Δημοκρατία, διαλύουν το Δημόσιο 

Πανεπιστήμιο, οδηγούν σε κλείσιμο τα περιφερειακά τμήματα και καθιστούν χιλιάδες 

νέες και νέους και τις οικογένειες τους βορά των οικονομικών συμφερόντων των – 

αμφιβόλου ποιότητας – ιδιωτικών πανεπιστημίων» τονίζουν στην ερώτησή τους. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Στις ορεινές και μειονεκτικές 

περιοχές 5 κοινότητες του Νομού 

Πρέβεζας 

 

 

 

 

Στον νέο κατάλογο των περιοχών με φυσικά μειονεκτήματα, περιλαμβάνονται πέντε 

κοινότητες του νομού Πρεβέζης, με αποτέλεσμα οι μόνιμοι κάτοικοι των περιοχών 

αυτών, να καθίστανται δυνητικοί δικαιούχοι αντίστοιχης εισοδηματικής ενίσχυσης από 

τον ΟΠΕΚΑ. Με τον νέο κατάλογο, αποκαθίσταται μία αδικία χρόνων, καθώς οι 

ενταχθείσες πλέον αγροτικές περιοχές του νομού μας, αποκλείονταν έως σήμερα από 

τα συγκεκριμένα μέτρα στήριξης. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με ανακοίνωση του βουλευτή Πρέβεζας της ΝΔ Σπύρου 

Κυριάκη, στα πλαίσια των μέτρων κοινωνικής προστασίας των οικογενειών που 

κατοικούν σε περιοχές με φυσικούς περιορισμούς, προκειμένου αφενός να ενισχυθεί 

το εισόδημά τους και αφετέρου, να αποτραπεί ο κίνδυνος εγκατάλειψης του τόπου όπου 

ζουν, καταβάλλεται ετησίως από τον ΟΠΕΚΑ, επίδομα ορεινών και μειονεκτικών 

περιοχών, λαμβάνοντας φυσικά υπόψη συγκεκριμένες προϋποθέσεις. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ti-mellei-genesthai-me-ta-tmimata-geopo/
https://epirusgate.gr/stis-oreines-kai-meionektikes-perioches-5-koinotites-tou-nomou-prevezas/


ΔΩΔΩΝΗ: Στις κορυφαίες εταιρείες 

παγκοσμίως για Βιωσιμότητα και 

Εταιρική Υπευθυνότητα 

 

 

Η ΔΩΔΩΝΗ, για μια ακόμη χρονιά, κατακτά Χρυσή Διάκριση από τον EcoVadis και 

κατατάσσεται στο κορυφαίο 1% των εταιρειών παγκοσμίως σε θέματα 

Βιωσιμότητας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στον κλάδο της παραγωγής 

γαλακτοκομικών προϊόντων, καθώς και στο 2% των επιχειρήσεων με κορυφαία 

απόδοση στην περιβαλλοντική διαχείριση. 

Η αξιολόγηση της ΔΩΔΩΝΗ από τον EcoVadis, έναν από τους μεγαλύτερους και πιο 

αξιόπιστους φορείς αξιολόγησης δεικτών Βιωσιμότητας στον κόσμο, επικεντρώθηκε 

σε τέσσερις βασικούς πυλώνες: Περιβάλλον, Εργασιακά & Ανθρώπινα 

Δικαιώματα, Ηθική και Βιώσιμες Προμήθειες. Η εταιρεία κατάφερε να βελτιώσει 

την απόδοσή της, αποδεικνύοντας τη συνεχή προσπάθειά της για ενσωμάτωση 

πρακτικών υπεύθυνης επιχειρηματικότητας σε όλες τις πτυχές της δραστηριότητάς της. 

Η αναγνώριση αυτή έρχεται ως αποτέλεσμα της δέσμευσης της ΔΩΔΩΝΗ να παράγει 

προϊόντα υψηλής ποιότητας με σεβασμό στο περιβάλλον, τους εργαζομένους και την 

κοινωνία. Επιπλέον, η ΔΩΔΩΝΗ προχώρησε πρόσφατα στην υπογραφή του 

Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών (UN Global Compact), 

ενσωματώνοντας τις 10 Αρχές του Συμφώνου στη λειτουργία της. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

ΔΥΠΑ: Πρόγραμμα επαγγελματικής 

εμπειρίας για 25.000 νέους 

 

 

 

 

 

Πάνω από 10.000 νέοι έχουν ήδη ξεκινήσει την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας 

μέσω της πρώτης δράσης του νέου ΕΣΠΑ της ΔΥΠΑ. Το πρόγραμμα από το οποίο θα 

ωφεληθούν συνολικά 25.000 άνεργοι έχει διάρκεια 7 μήνες και η ΔΥΠΑ καταβάλλει 

στους ωφελούμενους μηνιαία αποζημίωση ίση με τον νόμιμο κατώτατο μισθό. 

• Συγκεκριμένα, έως σήμερα συνολικά 10.319 νέοι έχουν υπογράψει 

συμφωνητικά με επιχειρήσεις. 

Στόχος της νέας δράσης είναι η προετοιμασία 25.000 άνεργων νέων για την ένταξή 

τους στην αγορά εργασίας. Ωφελούμενοι είναι άνεργοι 18 – 29 ετών, εγγεγραμμένοι 

στο ψηφιακό μητρώο ανέργων της ΔΥΠΑ, απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής 

εκπαίδευσης, που ούτε συμμετέχουν σε πρόγραμμα εκπαίδευσης ή κατάρτισης, ούτε 

απασχολούνται. 

Η δράση απευθύνεται σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα σε όλη τη 

χώρα. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι 

να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού κατά το τρίμηνο πριν την υποβολή της 

ηλεκτρονικής αίτησης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΔΥΠΑ. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/dodoni-stis-koryfaies-etaireies-pagkosmios-gia-viosimotita-kai-etairiki-ypefthynotita/
https://epirusgate.gr/dypa-programma-epangelmatikis-ebeirias-gia-25-000-neous/


Ο πρώιμος τρύγος αναμένεται να έχει 

θετικά αποτελέσματα 

 

 

 

 

 

 

Οι βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών και η προαναγγελία των μετεωρολόγων για 

ισχυρές καταιγίδες και χαλαζοπτώσεις κατά τόπους οδήγησαν τους 

αμπελοκαλλιεργητές και στην περιοχή των Ιωαννίνων σε πρώιμη συγκομιδή των 

σταφυλιών, θέλοντας να προλάβουν μία ενδεχόμενη καταστροφή και απώλεια 

ποσοτήτων της φετινής παραγωγής. 

Το ευτύχημα τουλάχιστον φέτος σε αντίθεση με πέρυσι, είναι πως η χρονιά είναι 

εξαιρετική και ο πρώιμος τρύγος αναμένεται να έχει εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα 

στην ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος, όπως ανέφερε ο Γιάννης Παπαθανασίου, 

πρόεδρος του Συλλόγου Αμβυκούχων και Αμπελοκαλλιεργητών Ηπείρου. «Ήδη έχει 

σχεδόν ολοκληρωθεί ο τρύγος στις καλλιέργειες της ντεμπίνας και συνεχίζεται και στις 

άλλες ποικιλίες, με την πρώιμη πρωιμότητα να εξασφαλίζει πολύ καλή ποιότητα του 

προϊόντος που θα οινοποιηθεί. Κάποιες βροχοπτώσεις που είχαμε και εκείνες που 

προβλέπεται πως θα ακολουθήσουν, θα δημιουργήσουν σίγουρα κάποια προβλήματα 

αλλά γενικά, η χρονιά είναι πολύ καλύτερη από την περσινή», ανέφερε αρχικά. 
Ωστόσο, το κυρίαρχο ζήτημα για τα μέλη του Συλλόγου.………. 

Περισσότερα:     proinanea.gr 

 

AgripEyes: Συσκευή «τσέπης» 

ελέγχου σωστής ωρίμανσης καρπών 

μέσω φωτοελεγκτικού συστήματος! 

 

 

 

 

Το Agripeyes αντιπροσωπεύει μια υψηλής τεχνολογίας συσκευή που χρησιμοποιεί ένα 

φωτοελεγκτικό σύστημα για την ανάλυση της ανάκλασης του φωτός σε ορισμένους 

καρπούς. Αυτό το σύστημα επιτρέπει τον προσδιορισμό του βαθμού ωριμότητας ενός 

καρπού, όπως για παράδειγμα μιας ντομάτας, βασιζόμενος στην ανάλυση της φωτεινής 

ανάκλασης μέσω κλειστού κυκλώματος φωτός. 

Η συσκευή αυτή είναι σε θέση να αναγνωρίζει εάν ο καρπός είναι επαρκώς ώριμος ή 

ανώριμος με βάση την ανάλυση της φωτεινής αντανάκλασης. Αυτή η τεχνολογία 

επιτρέπει την ακριβή ποσοτικοποίηση των διαφορετικών επιπέδων ανάκλασης, 

προσφέροντας έτσι επιστημονική αξιολόγηση της φάσης ωρίμανσης ενός καρπού. 

Περισσότερες πληροφορίες στην σελίδα: εδώ. 

Πως λειτουργεί; 

Περισσότερα:    maxitisartas.gr 

 

 

https://www.proinanea.gr/topika/o-proimos-trygos-anamenetai-na-echei-thetika-apotelesmata/
https://www.christosapostoloudev.eu/agripeyes
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=6&id=32908


Λίγα είναι αναλογικά με το ύψος 

νερού τα προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν στην Κέρκυρα 

από  την σφοδρή βροχόπτωση στην 

πρώτη μεγάλη κακοκαιρία της 

σαιζόν. 

Στην πόλη της Κέρκυρας μέσα σε ένα 24ωρο, έπεσαν 165 χιλιοστά βροχής που 

αντιστοιχούν σε 165 τόνους νερού ανά στρέμμα, ενώ μόνο το βράδυ, σε διάστημα 

τριών ωρών, έπεσαν σε περιοχές του βορείου συγκροτήματος 70 χιλιοστά βροχη΄ς (70 

τόνοι ανά στρέμμα). 

 Τα στοιχεία 

 Περισσότερα:    corfupress.com 

 

Πρωτοβουλία Γκίκα για την ύδρευση 

 

 

 

 

 

Οι δήμαρχοι κλήθηκαν σε σύσκεψη την Παρασκευή. Εγκαθίστανται τουλάχιστον στον 

Νότο, μονάδες αφαλάτωσης. 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με θέμα την αντιμετώπιση των προβλημάτων στην ύδρευση του νησιού, 

ο υφ. Ναυτιλίας & νησιωτικής πολιτικής, Στ. Γκίκας, καλεί τους δημάρχους κ.α. 

εμπλεκόμενους στο θέμα σε σύσκεψη, την ερχόμενη Παρασκευή. Στην σύσκεψη που 

πιθανότατα θα συγκληθεί στην έδρα της Περιφέρειας, θα μετάσχουν δυο γενικοί 

γραμματείς. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες στο πλαίσιο αυτής της 

πρωτοβουλίας θα εγκατασταθούν μονάδες αντίθετης όσμωσης/αφαλάτωσης, 

τουλάχιστον στον Δήμο Νότιας Κέρκυρας. 

Η παρέμβαση περιλαμβάνεται στη δικαιοδοσία του υπουργείου. Πρόσφατα 

απολογιζόμενος την επίσκεψή του στα Χανιά, ο Στ. Γκίκας, είχε δηλώσει: «στο φλέγον 

θέμα της λειψυδρίας, τα τελευταία τέσσερα χρόνια η Γενική Γραμματεία Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής έχει διαθέσει συνολικά στους Δήμους της Περιφερειακής 

Ενότητας Χανίων 2.2 εκ. € για έργα που αφορούν σε βελτιώσεις και παρεμβάσεις στις 

εγκαταστάσεις και στα δίκτυα υδροδότησης/διανομής ύδατος και σε γεωτρήσεις. 

Περισσότερα:    enimerosi.com 

 

  

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%bd%ce%b5%cf%81%cf%8c-165-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%ce%bd%ce%ac-%cf%83%cf%84%cf%81%ce%ad%ce%bc%ce%bc%ce%b1-%cf%83%ce%b5-%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1/
https://enimerosi.com/news/90587/protoboulia-gkika-gia-tin-udreusi


Τα Μυστήρια του Σκοτεινού 

Τουρισμού: Υπάρχει στα αλήθεια η 

«Πύλη της Κολάσεως»; 

 

 

Ο κόσμος μας είναι γεμάτος τοπία ασύλληπτης ομορφιάς, αλλά και ανεξήγητων και 

απόκοσμων φαινομένων που προκαλούν δέος. Ο σκοτεινός τουρισμός, μια αυξανόμενη 

τάση που συνδυάζει την περιέργεια με την επιθυμία για εξερεύνηση του άγνωστου, 

οδηγεί τους ταξιδιώτες σε τόπους όπου η φύση, η ιστορία και οι μύθοι αλληλεπιδρούν 

με τρόπο που προκαλεί ανατριχίλα και περιέργεια για το άγνωστο. Από την «Πύλη της 

Κολάσεως», μέχρι τους «Ματωμένους Καταρράκτες» τις «Μετακινούμενες 

Πέτρες» με αποκορύφωμα τις «Μπάλες Φωτιάς», αυτά τα φαινόμενα προσφέρουν 

μια μοναδική ευκαιρία να πλησιάσουμε τα όρια της επιστημονικής εξήγησης και της 

ανθρώπινης φαντασίας. Ανακαλύψτε μέσα από το κείμενο τα διάφορα «σκοτεινά» 

αξιοθέατα που υπάρχουν σε κάποια από τα απόκρημνα μέρη του πλανήτη. Αυτοί οι 

τόποι ξυπνούν το μυστήριο και προκαλούν τη φαντασία του ανθρώπου για το άγνωστο. 

Δείτε τα 8 πιο σπάνια φυσικά φαινόμενα του κόσμου 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Meteo:Σημαντικά ύψη βροχής /Στα 

Λεπιανά Άρτας έπεσε η περισσότερη βροχή 

στην Ήπειρο 

 

 

 

 Σύμφωνα με το δίκτυο αυτόματων μετεωρολογικών σταθμών του meteo.gr / Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών σημαντικά ύψη βροχής έχουν καταγραφεί κατά τόπους σε 

τμήματα του Ιονίου, της Δυτικής και Βόρειας Ελλάδας καθώς και στα νησιά του 

Βορείου Αιγαίου. Αξιοσημείωτο αποτελεί το ύψος βροχής που καταγράφηκε στον 

μετεωρολογικό σταθμού της Χίου όπου σημειώθηκαν 113 mm μέσα σε χρονικό 

διάστημα περίπου 2 ωρών.  

 

Στον  χάρτη παρουσιάζεται ο αθροιστικός υετός κατά την διάρκεια της Τρίτης 10/09 

και έως τις πρωινές ώρες της Τετάρτης 11/09 καθώς και ορισμένα σημαντικά ύψη 

βροχής που καταγράφηκαν στουςμετεωρολογικούς σταθμούς του meteo.gr / Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών. 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/ta-mystiria-tou-skoteinou-tourismou-yparxei-sta-alitheia-i-pyli-tis-kolaseos/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/meteo.html


Απόφαση του ΥπΑΑΤ, Κώστα Τσιάρα 

για επιτήρηση ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 

 

Απόφαση Τσιάρα για υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης διορθωτικών μέτρων για την 

βελτίωση των δυσλειτουργιών του ΟΠΕΚΕΠΕ 

Στόχος η διαφάνεια, η εγκυρότητα και η δικαιοσύνη στις πληρωμές, η ενίσχυση της 

ελεγκτικής ικανότητας και της αξιοπιστίας του Οργανισμού προς όφελος των Ελλήνων 

παραγωγών. 

Με απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα και 

προκειμένου να υλοποιηθούν μια σειρά διορθωτικών μέτρων που περιλαμβάνονται στο 

Σχέδιο Δράσης, που έχει καταρτισθεί για την αντιμετώπιση των ελλείψεων ορισμένων 

κριτηρίων διαπίστευσης, που έχουν διαπιστωθεί σχετικά με την  λειτουργία του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ο Οργανισμός τίθεται σε επιτήρηση για χρονικό διάστημα που δεν θα 

υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες.  Η απόφαση επιτήρησης της διαπίστευσης του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, τίθεται σε ισχύ από την  δημοσίευση της υπουργικής απόφασης στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Με εγκεκριμένα δύο Leader η 

ΕΤΑΝΑΜ 

 

 

 

 

 

Τακτική Γενική Συνέλευση της πολυμετοχικής Αναπτυξιακής εταιρείας ΕΤΑΝΑΜ 

Α.Ε πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Εμπορικού Επιμελητηρίου 

Πρέβεζας με τη συμμετοχή Δήμων, ΠΕΔ, Περιφερειών Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας 

καθώς και Επιμελητηρίων από την ευρύτερη περιοχή. 

Σύμφωνα με την πρόεδρο της Εταιρείας Αναστασία Σίμου -Τάσου αναμένεται η 

έναρξη της νέας προγραμματικής περιόδου η οποία βρίσκει την ΕΤΑΝΑΜ με 

εγκεκριμένα τα δύο νέα προγράμματα LEADER από το Υπουργείο 

Αγροτικής  Ανάπτυξης . 

Η κ. Σίμου  εξέφρασε τις ευχαριστίες της  στους μετόχους της εταιρείας για τη 

διαχρονική στήριξη στην εταιρεία, τη συνέχιση αλλά και τη βελτιστοποίηση των 

παροχών για την στήριξη των επιχειρήσεων στην περιοχή. 

Επίσης ευχαρίστησε τα μέλη του προσωπικού για την καθημερινή προσπάθεια που 

καταβάλλουν στην  υλοποίηση  επενδύσεων που ενισχύουν και τονώνουν την τοπική 

οικονομία. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_276.html
https://www.epiruspost.gr/me-egkekrimena-dyo-leader-i-etanam/


Η ανακύκλωση ανέβασε ρυθμούς 

 

 

 

 

 

 

 

Σταθερά ισχυρή, για μια ακόμη χρονιά, αναδεικνύεται η συνεισφορά της ΕΕΑA, η 

οποία μέσω των έργων της, καλύπτει το 95% του Εθνικού Αποτελέσματος στην 

Ανακύκλωση Συσκευασιών. Οι δραστηριότητες της ΕΕΑΑ και των Μπλε Κάδων 

υπερκάλυψαν και το έτος 2023 τους στόχους και τη νομική υποχρέωση των 

Συμβεβλημένων Επιχειρήσεων. 

Συγκεκριμένα, η ΕΕΑΑ πέτυχε την ανακύκλωση 468 χιλ. τόνων, έναντι υποχρέωσης 

305 χιλ. τόνων, αγγίζοντας το 153% του στόχου της. Επιπλέον, η εταιρεία εξασφάλισε 

την ανακύκλωση περίπου 52 χιλ. τόνων ανακυκλώσιμων υλικών (κυρίως χαρτί 

εντύπων) που, αν και δεν περιλαμβάνονται στη νομική της υποχρέωση, συνεισφέρουν 

στην επίτευξη των Εθνικών στόχων, οι οποίοι είναι αρμοδιότητα της Περιφερειακής 

και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Προσεχώς, ακριβότερο νερό 

 

 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες που επικαλείται το ΑΠΕ, θα παρέχεται δυνατότητα 

καθορισμού διαφορετικών τιμών ανά περιοχή, κλιμακωτή χρέωση ανάλογα με τα 

επίπεδα κατανάλωσης με υποχρέωση η πρώτη κλίμακα κατανάλωσης να είναι 

οικονομικά προσιτή, ενώ ειδικό τιμολόγιο θα προβλέπεται για συγκεκριμένους 

χρήστες. 

Τονίστηκε επίσης ότι η πρώτη κλίμακα κατανάλωσης, θα είναι «οικονομικά προσιτή» 

και θα καλύπτει «τις ανάγκες διαβίωσης» 

Η λύση που απεργάζεται η κυβέρνηση δεν ξεφεύγει από τη γενική της πρακτική, την 

μεταφορά του κόστους στους πολίτες. 

Στην όχι λεπτομερή παρουσίαση που έκανε ο υπουργός Περιβάλλοντος Θοδωρής 

Σκυλακάκης, ο οποίος θα συνδέσει το όνομά του με μια ακόμα αύξηση κόστους σε 

αγαθά, η Ήπειρος παρουσιάζεται ως εξής, σε σχέση με την επάρκεια νερού: 

«Ικανή επάρκεια, σημαντικές απώλειες στα δίκτυα λόγω παλαιότητας, τοπικά 

ζητήματα λόγω πολλών διάσπαρτων ορεινών οικισμών». 

Η εικόνα αυτή είναι εν μέρει περιγραφική, καθώς αποτυπώνει κάποια ζητήματα και 

αγνοεί άλλα, όπως ότι στο λεκανοπέδιο υπάρχουν δύο φορείς ύδρευσης… 

Περισσότερα:    typos-i.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/i-anakyklosi-anevase-rythmoys/
https://typos-i.gr/article/nero-neraki2


Προβλήματα με τις δηλώσεις ΟΣΔΕ 

 

 

 

 

 

Την παράταση κατά ένα μήνα της διαδικασίας υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ, καθώς 

η καταληκτική ημερομηνία εκπνέει την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2024 και περίπου 

200.000 δηλώσεις ακόμα δεν έχουν κατατεθεί, ζητούν από το υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΟΠΕΚΕΠΕ, οι φορείς ΕΘΕΑΣ, ΣΥΣΕΠ, ΕΣΥΦ, 

ΣΠΕΛ, ΣΕΠΥ και ΠΕΦΠΒΠ. 

Ειδικότερα, η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), ο Σύνδεσμος 

Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥΣΕΠ), ο Ελληνικός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας 

(ΕΣΥΦ), ο Σύνδεσμος Παραγώγων και Εμπόρων Λιπασμάτων (ΣΠΕΛ), ο Σύνδεσμος 

Επιχειρήσεων Πολλαπλασιαστικού Υλικού (ΣΕΠΥ) και η Πανελλήνια Ένωση Φορέων 

Πιστοποίησης Βιολογικών Προϊόντων (ΠΕΦΠΒΠ) τονίζουν ότι αν και λήγει η 

προθεσμία (12/9) για την υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2024, τα προβλήματα 

παραμένουν, καθώς πάνω από 200.000 αγρότες, δεν θα μπορέσουν, να υποβάλουν 

ΟΣΔΕ, με πολλαπλά εισοδηματικά προβλήματα γι’ αυτούς και τους προμηθευτές τους. 

Επίσης, η «αίτηση» αδυνατεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες των παραγωγών, ενώ 

υποβάλει σε περιττή γραφειοκρατία παραγωγούς και εμπλεκόμενους με αυτούς. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

«Τσιατί»: Μαθητεία και Εργαστήριο Παραδοσιακής 

Οικοδομικής Ξυλουργικής στα Φράστα 

 

 

Το «Τσιατί», λέξη που σημαίνει στέγη στα κουδαρίτικα, στη 

συνθηματική γλώσσα των μαστόρων δηλαδή, εστιάζει στις 

παραδοσιακές και βιώσιμες τεχνικές δόμησης με ξύλο, ενώ, μέσα 

από μια σειρά ανοιχτών εκδηλώσεων, θα λειτουργήσει και ως κόμβος ανταλλαγής 

γνώσης και καλών πρακτικών γύρω από την ερμηνεία, ανάδειξη και προστασία της 

πλούσιας κληρονομιάς του ξύλου στην παραδοσιακή δόμηση. 

Το πρόγραμμα θα πλαισιώσουν μια σειρά από ανοιχτές εκδηλώσεις, το πρόγραμμα των 

οποίων έχει ως εξής: 

● Ανοιχτές Ομιλίες (19:00-21:00- Δημοτικό Σχολείο Φράστων) 

Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου «Υλοτομία και δασική διαχείριση» 

Εισηγήσεις: Στέργιος Ταμπέκης (Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας & 

Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών), Ρήγας 

Τσιακίρης (Δασολόγος του Δασαρχείου Ιωαννίνων), Καλλιόπη Στάρα (Επιστημονική 

Συνεργάτης και Ερευνήτρια του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων). 

Τρίτη 17 Σεπτεμβρίου «Το ξύλο ως δομικό υλικό» 

Εισηγήσεις: Ιωάννης Κακαράς (Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας, 

Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας), Γιώργος 

Μαντάνης (Καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας) 

Περισσότερα:    agon.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/provlimata-me-tis-diloseis-osde/
https://www.agon.gr/kathimerina/117939/tsiati-mathiteia-kai-ergastirio-paradosiakis-oikodomikis-xyloyrgikis-sta/


Πλέγμα έργων για την αντιμετώπιση των 

πλημμυρικών φαινομένων 

 

 

 

 

 

Με τη συνεργασία της Τεχνικής Υπηρεσίας και της ΔΕΥΑΙ ο δήμος Ιωαννιτών 

προετοιμάζει ένα πλέγμα έργων και παρεμβάσεων στο παραλίμνιο μέτωπο της πόλης, 

ώστε να αντιμετωπίσει καταστάσεις έκτακτων αναγκών όπως εκείνες που 

σημειώθηκαν πριν από ένα μήνα με τα πλημμυρικά φαινόμενα και τις καταστροφές. 
Τα έργα και οι παρεμβάσεις αυτές θα συγκεκριμενοποιηθούν και θα κοστολογηθούν 

το επόμενο διάστημα και η λίστα θα αποσταλεί στο υπ. Περιβάλλοντος παράλληλα με 

το αίτημα της έκτακτης χρηματοδότησης για την υλοποίησή τους με τον χαρακτήρα 

του κατεπείγοντος, όπως ανέφερε στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου της 

Δευτέρας ο δήμαρχος Ιωαννίνων Θωμάς Μπέγκας. 

Η συζήτηση άνοιξε με τον Δημ. Παπαγεωργίου να ζητά ενημέρωση από τη δημοτική 

αρχή για τις ενέργειες που έγιναν το τελευταίο διάστημα για την αποφυγή επανάληψης 

αντίστοιχων προβλημάτων με αυτά που καταγράφηκαν στα μέσα Αυγούστου. 

Περισσότερα:    proinanea.gr 

 

Με σχέδιο για τη διαχείριση των 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς 

 

 

 

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς του δήμου 

Ιωαννιτών εγκρίθηκε από το δημοτικό συμβούλιο της πόλης το βράδυ της Δευτέρας σε 

μία συζήτηση όμως στη διάρκεια της οποίας αναδείχθηκε το τεράστιο πρόβλημα που 

εξακολουθεί να ταλανίζει την πόλη και τους πολίτες της, κατοίκους και επισκέπτες με 

τις επιθέσεις των αδέσποτων. Παρά την συνολικά βελτιωμένη εικόνα που 

παρουσιάζεται από έτος σε έτος, με τεράστιο κόστος για τα ταμεία του δήμου 

Ιωαννιτών και αυτό είναι κάτι που κανείς δεν πρέπει να το παραβλέπει, τα αριθμητικά 

στοιχεία που αναφέρονται στις επιθέσεις των αδέσποτων σε πολίτες είναι σοκαριστικά. 

Τα στοιχεία αυτά περιλαμβάνονται στην εισήγηση του αρμόδιου αντιδημάρχου 

Ιωαννίνων Πέτρου Παλάσχα και καταγράφουν 175 επιθέσεις αδέσποτων σε βάρος 

πολιτών για το 2023, αλλά και 47 περιπτώσεις αδέσποτων σκύλων που 

χαρακτηρίστηκαν ως «επιθετικά». Για το πρώτο οκτάμηνο του 2024 όμως οι επιθέσεις 

είναι 68 και αυτός ο αριθμός σύμφωνα με τον κ. Παλάσχα επιβεβαιώνει την καλή 

δουλειά που γίνεται από τις υπηρεσίες του δήμου και ειδικότερα από το προσωπικού 

του Καταφυγίου. 

Περισσότερα:    proinanea.gr 

 

 

 

 

https://www.proinanea.gr/topika/plegma-ergon-gia-tin-antimetopisi-ton-plimmyrikon-fainomenon/
https://www.proinanea.gr/topika/me-schedio-gia-ti-diacheirisi-ton-adespoton-zoon-syntrofias/


Κ. Τσιάρας: Σε πρώτο πλάνο το 

πρόβλημα της λειψυδρίας και οι 

μεταρρυθμίσεις στην ΚΑΠ 

 

 

 

Τις μεταρρυθμίσεις στην ΚΑΠ τις οποίες προωθεί η Ελλάδα, έθεσε ο υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, στο άτυπο Συμβούλιο 

Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, ενώ παράλληλα ανέδειξε και το ζήτημα της 

λειψυδρίας, επισημαίνοντας την ανάγκη διαμόρφωσης κοινής ευρωπαϊκής 

στρατηγικής. 

Ο Έλληνας υπουργός τόνισε ότι η ΚΑΠ οφείλει να προσφέρει τα κατάλληλα 

συνδυαστικά εργαλεία στους Ευρωπαίους αγρότες για την αύξηση της παραγωγικής 

τους ικανότητας και της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων τους.  

Αναφορικά με την πράσινη μετάβαση, το σημαντικότερο στοιχείο, είπε ο κ. Κώστας 

Τσιάρας,  είναι να προβλέπονται αυξημένα οικονομικά κίνητρα για όλους τους 

γεωργούς, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος εγκατάλειψης της γεωργικής 

δραστηριότητας. Επισήμανε ακόμη ανάγκη αύξησης του γεωργικού αποθεματικού 

και επανέλαβε την πρόταση για μεταφορά σε αυτό κονδυλίων που αποδεσμεύονται. 

Σε κάθε περίπτωση, ο Κώστας Τσιάρας τόνισε, ότι μεγάλες φυσικές καταστροφές, 

όπως ο Daniel, πρέπει να αντιμετωπίζονται με χρηματοδοτήσεις και εκτός ΚΑΠ, 

προτείνοντας τη δημιουργία ενός νέου Ταμείου για τον σκοπό αυτό. 

Κλείνοντας ο Έλληνας υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη λειψυδρία…….  

Περισσότερα:    proinoslogos.gr 

 

 

Αναφορά του Θανάση Καββαδά, για 

τις ζημιές στις καλλιέργειες από τον 

ανεξέλεγκτο 

 πληθυσμό αγριογούρουνων 

 

 

 
Αναφορά προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσε στη Βουλή 

ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, σχετικά με τις σοβαρές ζημιές που 

προκαλούν τα αγριογούρουνα στις καλλιέργειες, διαβιβάζοντας σχετική επιστολή του 

Αγροτικού Οινοποιητικού και Ελαιουργικού Συνδέσμου Λευκάδας «ΤΑΟΛ».  

Ο Βουλευτής στην αναφορά του επισημαίνει ότι ο πληθυσμός των αγριογούρουνων 

στο νησί της Λευκάδας ολοένα αυξάνεται ανεξέλεγκτα, με αποτέλεσμα να αποτελούν 

πρόβλημα όχι μόνο για τον αγροτικό τομέα, αλλά γενικότερα για την ασφάλεια των 

πολιτών.  

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις ζημιές που έχουν προκαλέσει τα αγριογούρουνα στις 

καλλιέργειες σταφυλιού, κηπευτικών, ελιάς, αλλά και στις διάσημες, μοναδικές φακές 

Εγκλουβής, χαρακτηρίζοντας τις καταστροφές «τεράστιες».  

Περισσότερα:    tomistinenimerosi.gr 

 

 

https://www.proinoslogos.gr/epikairotita/43-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%B7/87705-%CE%BA-%CF%84%CF%83%CE%B9%CE%AC%CF%81%CE%B1%CF%82-%CF%83%CE%B5-%CF%80%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%BF-%CF%80%CE%BB%CE%AC%CE%BD%CE%BF-%CF%84%CE%BF-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CF%88%CF%85%CE%B4%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BF%CE%B9-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%81%CF%85%CE%B8%CE%BC%CE%AF%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CF%80
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b8%ce%b1%ce%bd%ce%ac%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b2%ce%b2%ce%b1%ce%b4%ce%ac-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b6%ce%b7%ce%bc.html


Αποκεφαλισμός γύπα από 

ανεμογεννήτρια στα Ακαρνανικά Όρη 

 

 

 

 

Την ίδια ώρα που Περιφέρεια Δ. Ελλάδας και Αποκεντρωμένη Διοίκηση συνεχίζουν 

τις αυθαίρετες αδειοδοτήσεις Αιολικών Σταθμών! 

Άλλο ένα σοβαρό πλήγμα για τον απειλούμενο πληθυσμό Όρνιων (Gyps fulvus) της 

ηπειρωτικής Ελλάδας σημειώθηκε τη προηγούμενη εβδομάδα στα Ακαρνανικά Όρη, 

απόρροια της περιβαλλοντικά εγκληματικής πολιτικής χωροθέτησης των Αιολικών 

Σταθμών στη χώρα μας, η οποία φαίνεται ότι συστηματικά παρακάμπτει τόσο τις 

διαδικασίες του νόμου, όσο και την επιστήμη. 

 Πιο συγκεκριμένα, Όρνιο που προέρχεται από το πρόγραμμα ενδυνάμωσης του 

πληθυσμού της ηπειρωτικής Ελλάδας εντοπίστηκε αποκεφαλισμένο δίπλα σε 

ανεμογεννήτρια του Αιολικού Σταθμού «ΠΕΡΓΑΝΤΗ» στα Ακαρνανικά Όρη! 

Το αποτρόπαιο θέαμα αντίκρισαν πρώτα στελέχη του Δασαρχείου Αμφιλοχίας και της 

Κτηνιατρικής Υπηρεσίας Αιτωλοακαρνανίας, κατόπιν ενημέρωσής τους από την 

Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία ότι ο πομπός που έφερε το Όρνιο είχε 

ακινητοποιηθεί δίπλα σε ανεμογεννήτρια. Ο νεκρός γύπας είχε απελευθερωθεί τον 

Ιούνιο του 2022 στο Μεσολόγγι και θα έμπαινε στον 5ο χρόνο ζωής του, οπότε και θα 

ήταν πλέον ώριμος για να φωλιάσει και να αναπαραχθεί. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Ανακαλύπτουμε την τρούφα στα 

Γραμμενοχώρια του Δήμου Ζίτσας 

 

 

 

 

 

Εκδήλωση με επίκεντρο την τρούφα (το περίφημο υπόγειο μανιτάρι), διοργανώνουν ο 

Δήμος Ζίτσας σε συνεργασία με το Σύλλογο “Τρουφόκυκλος ” το απόγευμα του 

Σαββάτου (14-09-2024) στη Δ.Κ. Γραμμένου. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, εκπαιδευτικές / βιωματικές δραστηριότητες  για παιδιά 

και μεγάλους, ομιλία για την περιοχή, ομιλίες για τα  είδη και την καλλιέργεια της 

τρούφας και τις δυνατότητες καλλιέργειας στην περιοχή, μεταφορά εμπειρίας από 

παραγωγούς καλλιεργητές τρούφας, περίπτερα  με τοπικά προϊόντα  και ανοιχτή 

γευσιγνωσία με τη συνδρομή του Τμήματος μαγειρικής τέχνης της Δ.Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην 

Ι.Ε.Κ.) Ζίτσας . 

Κύριος σκοπός  της εκδήλωσης είναι η γνωριμία του κοινού με την τρούφα (το υπόγειο 

μανιτάρι) και τη δυνατότητα καλλιέργειας της ως δυναμικό στοιχείο της τοπικής 

ανάπτυξης ειδικά για ορεινές –ημιορεινές περιοχές (όπως η περιοχή των 

Γραμμενοχωρίων). Παράλληλα επιδιώκεται η προβολή  της περιοχής και 

των  χαρακτηριστικών της.  

Αναλυτικά το πρόγραμμα της  εκδήλωσης έχει ως εξής:  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_833.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_140.html


Ιωάννινα / Μία περίφραξη που δεν 

γίνεται να την προσπεράσεις !Μία 

γωνιά με μηνύματα για τους 

πολιτικούς ...και πολλές αλήθειες 

![φωτό] 

 

Οι αλήθειες ως γνωστόν γράφονται στους δρόμους   και   αυτό συμβαίνει και στα 

Γιάννενα!  

Ο λόγος για μία περίφραξη σε προάστιο των Ιωαννίνων  την οποία είναι αδύνατον να 

την προσπεράσεις ,χωρίς να σταθμεύσεις το όχημά σου και να κατέβεις  από αυτό 

προκειμένου  να διαβάσεις τι  μπορεί να  γράφουν οι   τόσες πολλές πινακίδες που 

έχουν τοποθετηθεί σε αυτή, από συμπολίτη  μας  έντονα κοινωνικοποιημένο ,με άποψη 

για την πολιτική και τους πολιτικούς της χώρας ,την υγεία,τον αθλητισμό    και όχι 

μόνο ! 

Σε αυτή λοιπόν   ...έχει  το δικό του μήνυμα  με ευφάνταστο    τρόπο  ο Άδωνις 

Γεωργιάδης για την ακρίβεια στα φάρμακα και την έλλειψη προσωπικού στο ΕΣΥ ,ο 

κ.Κασσελάκης για την περιβόητη πισίνα ,ο κ.Πολάκης ,ο Ολυμπιονίκης μας Μίλτος 

Τεντόγλου και   δεν λείπει από τον σχολιασμό και  το ζήτημα των χειρουργείων. 

Το δικό του μήνυμα έχει και ο πρωθυπουργός ,Κυριάκος Μητσοτάκης ! 

 Δεν θα μπορούσαν φυσικά να λείπουν μηνύματα για την   πανώλη των αιγοπροβάτων 

,την ακρίβεια που μαστίζει τους πολίτες ,την φτώχεια που βιώνουν πολλά 

νοικοκυριά   αλλά και την έλλειψη γεννήσεων από νέα ζευγάρια εξαιτίας της . 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Ανεμογεννήτριες δίπλα στον 

Εθνικό Δρυμό της Βάλια 

Κάλντα! 

 

 

 

 

 

Η κατασκευή και λειτουργία ενός ακόμη αιολικού πάρκου αναμένεται να απασχολήσει 

και μάλιστα έντονα τις τοπικές αρχές. Κι αυτό γιατί χωροθετείται εντός περιοχών 

Natura, σε μεγάλο υψόμετρο και δίπλα ακριβώς στον Εθνικό Δρυμό της Βάλια Κάλντα, 

έναν από τους σημαντικότερους της χώρας. 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το συγκεκριμένο αιολικό πάρκο τέθηκε 

σε δημόσια διαβούλευση και στη συνέχεια θα τεθεί προς γνωμοδότηση στην Επιτροπή 

Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Η περιοχή εγκατάστασης χωροθετείται στις Δημοτικές Ενότητες Μετσόβου και 

Μηλιάς. Συγκεκριμένα το αιολικό προβλέπεται να αναπτυχθεί στις κορυφογραμμές 

Η περιοχή μελέτης χωροθετείται στις Δ.Ε. Μετσόβου και Μηλέας, του Δήμου 

Μετσόβου, -Κυρά και Λιόντο, συνολικού μήκους 3,70km περίπου- ενώ το μέσο 

υψόμετρο της έκτασης που καταλαμβάνει το έργο είναι περί τα +1468  έως +1695 

μέτρα. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_445.html
https://www.epiruspost.gr/anemogennitries-dipla-ston-ethniko-dr/


Υπάρχει… σωτηρία; 

 

 

 

 

 

 

Ογκώδη εδώ, ογκώδη εκεί, ογκώδη παραπέρα… Μικρές ή μεγαλύτερες χωματερές, 

διάσπαρτες σε όλο το λεκανοπέδιο  Ιωαννίνων.. 

Ο Δήμος εγκαλεί τους πολίτες και οι πολίτες τον Δήμο.. 

Ο Δήμος έχει πρόγραμμα για την αποκομιδή των ογκωδών και οι πολίτες –σε αρκετές 

περιπτώσεις τουλάχιστον- δηλώνουν πλήρη αδυναμία επικοινωνίας και συνεννόησης 

με την υπηρεσία του Δήμου.. 

Έτσι η κατάσταση για μία ακόμη φορά το διάστημα αυτό είναι εκρηκτική.. 

Το μόνο σίγουρο είναι πως δεν μπορεί να λυθεί ούτε με αναρτήσεις, ούτε με τον Δήμο 

και τις υπηρεσίες του να τρέχει πίσω από αυτές. 

Το πρόβλημα είναι πολυσύνθετο.. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Παράταση για την ενιαία αίτηση 

ενίσχυσης 

 

 

 

 

 

 

Την Δευτέρα 15.07.2024 ξεκίνησε η υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) 

έτους 2024, μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.). 

Μέχρι σήμερα 12.09.2024 (15:00), δηλαδή 57 ημέρες μετά, μέσω του GOV.GR είναι 

δεσμευμένες, δηλαδή επεξεργάστηκαν από τα Κ.Υ.Δ., 606.892 αιτήσεις, ενώ έχουν 

οριστικοποιηθεί, μαζί με τις online αιτήσεις, συνολικά 487.367 αιτήσεις. 

Βάσει των στοιχείων του Οργανισμού, από το σύνολο των 466 Κ.Υ.Δ. που συμμετείχαν 

στην διαδικασία υποβολής δηλώσεων της Ε.Α.Ε. 2024, έχουν ολοκληρώσει τις 

εργασίες τους: 

·         Σε ποσοστό 90% – 100 %, 208 ΚΥΔ, δηλαδή το 44% των ΚΥΔ 

·         Σε ποσοστό 70% – 90%, 139 ΚΥΔ, δηλαδή το 30% των ΚΥΔ 

·         Σε ποσοστό 50% – 70%, 58 ΚΥΔ, δηλαδή το 13% των ΚΥΔ 

·         Σε ποσοστό 15% – 50%, 47 ΚΥΔ, δηλαδή το 10% των ΚΥΔ 

·         Σε ποσοστό 0% – 15 %, 14 ΚΥΔ, δηλαδή μόλις το 3% των ΚΥΔ 

Από τα ανωτέρω στοιχεία προκύπτει ότι 347 ΚΥΔ, δηλαδή το 75% του συνόλου των 

ΚΥΔ έχουν ολοκληρώσει από 70% έως 100% των εργασιών τους. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/yparchei-sotiria/
https://www.epiruspost.gr/yparchei-sotiria/
https://www.epiruspost.gr/paratasi-gia-tin-eniaia-aitisi-enischy/


Επιστολή του Βουλευτή Λευκάδας 

Θανάση Καββαδά προς τον 

Υφυπουργό  

Ψηφιακής Διακυβέρνησης για το 

Κτηματολόγιο 
 

Επιστολή με αρ.πρωτ.259/02-09-2024 προς τον Υφυπουργό Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, κ. Κωνσταντίνο Κυρανάκη, απέστειλε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, 

Θανάσης Καββαδάς, σχετικά με το Κτηματολόγιο, όπου θέτει σοβαρά ζητήματα που 

πρέπει  να αντιμετωπιστούν, ενόψει και της λήξης της προθεσμίας της 30ης Νοεμβρίου 

2024.  

Συνοπτικά, ο Βουλευτής ζήτησε: 

1. Παράταση της προθεσμίας πέρα από τις 30.11.2024 για όλο το λειτουργούν 

Κτηματολόγιο ώστε να προλάβουν ιδιώτες και δήμοι να υποβάλλουν αγωγές.   

2. Μέριμνα για τα ακίνητα αγνώστου ιδιοκτησίας ώστε να μην χαθούν περιουσίες. 

3. Διευκρινίσεις για το τι θα ισχύσει στα Ιόνια Νησιά με τα αγνώστου ιδιοκτησίας, όπου 

δεν ισχύει το τεκμήριο κυριότητας υπέρ δημοσίου. 

4. Περαιτέρω παράταση των προθεσμιών, ειδικά για τους νομούς όπου είναι σε εξέλιξη 

διαδικασία επαναπροσδιορισμού, τόσο για τις ενότητες του επαναπροσδιορισμού, όσο 

και για το σύνολο των περιοχών όπου ανήκουν αυτές οι ενότητες. 

 Το πλήρες κείμενο της επιστολής μπορείτε να δείτε εδώ 

Πηγή:    tomistinenimerosi.gr 

 

 

Η Πρέβεζα μεταξύ των περιοχών 

που έχει καταγραφεί κρούσμα του 

ιού του Δυτικού Νείλου 

 

 

 

 

 
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας 

διαγνώσθηκαν/δηλώθηκαν 22 νέα εγχώρια κρούσματα. Έχουν καταγραφεί, επίσης, 

τέσσερα εισαγόμενα κρούσματα της λοίμωξης σε ασθενείς που εκτέθηκαν σε άλλες 

χώρες του εξωτερικού (τρία στην Αλβανία και ένα στην Αυστρία), τα οποία δεν 

περιλαμβάνονται στην περαιτέρω ανάλυση. 

Για ακόμη δύο κρούσματα με σύνθετο ιστορικό ταξιδιών εκκρεμεί η ολοκλήρωση της 

διερεύνησης σχετικά με το εάν πρόκειται για εισαγόμενα ή εγχώρια (τα οποία, επίσης, 

δεν περιλαμβάνονται στην περαιτέρω ανάλυση). 

Έχουν καταγραφεί συνολικά 25 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό, ηλικίας 

άνω των 60 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων 80 έτη, εύρος 61-93 έτη), οι οκτώ την 

τελευταία εβδομάδα. 

Ένας επιπλέον θάνατος ασθενούς με διαγνωσμένη λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού 

Νείλου αποδόθηκε σε άλλο σοβαρό συνυπάρχον πρόβλημα υγείας (δεν 

συμπεριλαμβάνεται στον συνολικό αριθμό θανόντων). 

Περισσότερα:    topikifoni.gr 

 

https://athanasioskavvadas.gr/wp-content/uploads/2024/09/040924-%CE%A5%CE%A6%CE%A5%CE%A0-%CE%A8%CE%97%CE%A6-%CE%9A%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%9F.pdf
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%ae-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b2%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%ae-%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%ba%ce%ac%ce%b4%ce%b1%cf%82-%ce%b8%ce%b1%ce%bd%ce%ac%cf%83.html
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=h-prebeza-meta3y-twn-perioxwn-poy-exei-katagrafei-kroysma-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23147
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=h-prebeza-meta3y-twn-perioxwn-poy-exei-katagrafei-kroysma-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23147
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=h-prebeza-meta3y-twn-perioxwn-poy-exei-katagrafei-kroysma-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23147
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=h-prebeza-meta3y-twn-perioxwn-poy-exei-katagrafei-kroysma-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23147


Έρευνα «Πυρκαγιές» στο Πρώτο 

Πρόγραμμα: Μονόδρομος η 

διαχείριση δασών (audio) 
 

 

 

 

 

Τα εγκαταλελειμμένα εδώ και δεκαετίες, δάση σε συνδυασμό με την κλιματική κρίση 

η οποία συμβάλλει στην εκδήλωση μιας πυρκαγιάς, οδήγησαν το υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας στην απόφαση για άμεση διαχείριση των δασών μας. 

Το Πρώτο Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 παρουσιάζει την έρευνα που πραγματοποίησε 

η Έλενα Καραθάνου για τις αλλαγές που προωθεί ως προς τη διαχείριση δασών, το 

υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Πρόκειται για μία νέα μεταρρύθμιση που θα επιτρέπει σε ιδιώτες που έχουν ως κύριο 

αντικείμενο την ξυλεία, να αναλάβουν τη διαχείριση δασών, με χρονικό ορίζοντα τα 

10 έτη. 

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Δασολόγων, κ. Νίκος Μπόκαρης παραθέτει 

τα προβλήματα της υποστελεχωμένης Δασικής Υπηρεσίας που αδυνατεί να στηρίξει 

τη νέα αλλαγή χωρίς προσλήψεις σε διοικητικό και επιστημονικό προσωπικό. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

300 χιλιάδες για μελέτες και έργα σε 

Δρέπανο και Μκρυγιάλι 

 

 

 

 

 

 

Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών εντάχθηκε στο Τομεακό Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης του Υπουργείου η χρηματοδότηση της εκπόνησης των αναγκαίων μελετών 

για τη μόνιμη προστασία των παραλιών Δρέπανο και Μακρυγιάλι, από τη διάβρωση, 

που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, λόγω διάφορων παραγόντων, οφειλόμενων 

τόσο στην κλιματική κρίση (όπως π.χ. συχνά πλημμυρικά φαινόμενα κ.α.) όσο και σε 

άλλες αιτίες. 

Στο πλαίσιο του συνολικού έργου, προϋπολογισμού 300.000 ευρώ, θα επιχειρηθεί η 

σταδιακή επανάκαμψη της παραλίας και η προστασία της ακτογραμμής έναντι των 

διαβρωτικών θαλάσσιων διεργασιών, μέσω των ακόλουθων εργασιών: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertecho.gr/radio/proto/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/ereyna-pyrkagies-sto-proto-programma-monodromos-i-diaxeirisi-dason-audio/
https://www.epiruspost.gr/300-chiliades-gia-meletes-kai-erga-se-drep/


Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΤΟΥ ΠΑΑ "BEST RUMIN" ΣΕ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου ««Εφαρμογή καινοτόμου συστήματος 

διαχείρισης αιγοπροβατοτροφικών εκμεταλλεύσεων για την παραγωγή ζώων 

απαλλαγμένων από νοσήματα στην Κεφαλονιά, αναβίωση παραδοσιακών 

τυριών», Best Rumin, Μ16ΣΥΝ2-00070» ΠΑΑ 16.1-16.2 στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων, στον τομέα της αιγοπροβατοτροφίας, αναδείχθηκαν ως σημαντικές 

παράμετροι η προχωρημένη ηλικία των κτηνοτρόφων, η ελλιπής εκπαίδευση τους και 

η περιορισμένη ηλικιακή ανανέωση. Οι παράμετροι αυτές, σε συνδυασμό με την 

υπερβολική ανάπτυξη του τουρισμού υπονομεύουν τη ύπαρξη και ακόμη περισσότερη 

την επιβίωση της κτηνοτροφίας στα νησιά της Ιθάκης και της Κεφαλονιάς με 

σημαντικές επιπτώσεις στην τοπική οικονομία (τυροκομικά, κρέας). Επιπλέον στο νησί 

της Κεφαλονιάς υπάρχει μεγάλη δραστηριότητας και σημαντική παραγωγή 

τυροκομικών και γαλακτοκομικών προϊόντων. 

Για το λόγο αυτό, οργανώνουμε μία συνάντηση εργασίας με τη συμμετοχής της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των τοπικών φορέων/συλλογικοτήτων (συνεταιρισμοί, 

ενώσεις, συμπράξεις, κλπ) , της ΕΥΔ Ιονίων Νήσων, των κτηνοτρόφων και 

επιστημόνων/ερευνητών με στόχο την ανάδειξη προτάσεων/λύσεων και τη 

χρηματοδότησης τους το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 

Η συνάντηση προγραμματίζεται για τις 19 Σεπτεμβρίου 2024 στις 10-12 π.μ. στην 

Αίθουσα Συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεφαλονιάς στο 

Αργοστόλι. 

 

Αντίστοιχη συνάντηση, θα πραγματοποιηθεί και στην Ιθάκη, στις 17 Σεπτεμβρίου, 

ώρα 20:30 , στο Επαρχείο.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Τίνα Ζέκα: Πως μπορεί να απαλλαγεί η 

πόλη από τα ογκώδη 

 

 

 

 

 

Σειρά παρατηρήσεων και προτάσεων για το μείζον θέμα των ογκωδών καταθέτει η 

Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ του Νομού  Ιωαννίνων Τίνα Ζέκα, με 

αφορμή το σχόλιο του Epiruspost «Υπάρχει σωτηρία;». 

Στην παρέμβασή της αναλυτικά αναφέρει: 

Το θέμα της διαχείρισης γενικά των απορριμμάτων και συγκεκριμένα των ογκωδών, 

έχει απασχολήσει πολλές φορές το Σύλλογό μας, ο οποίος έχει τοποθετηθεί δημόσια. 

Για τους εργαζόμενους στους Δήμους είναι δεδομένο ότι οι Δημοτικές Υπηρεσίες είναι 

σε θέση να καθαρίσουν την πόλη αρκεί να στελεχωθούν. 

Η τοποθέτηση μεγάλων σκαφών σε διάφορα σημεία της πόλης όπου οι πολίτες θα 

μεταφέρουν τα ογκώδη τους και ο Δήμος με έναν χειριστή και έναν εργάτη θα τα 

μαζεύει τακτικά, είναι κάτι εξαιρετικά απλό.  Η λύση αυτή δεν μπορεί να 

χαρακτηριστεί ως καινοφανής αφού υπάρχει ήδη τέτοια σκάφη του Δήμου, στην Πλ. 

Χατζή στους Αμπελόκηπους που αδειάζει με ευθύνη του Δήμου. 

Για την τοποθέτηση δικτύου σκαφών σε όλες τις γειτονιές το εμπόδιο είναι ότι η 

Δημοτική Αρχή δεν έχει προσλάβει κανένα χειριστή μηχανήματος έργου ούτε καν έχει 

ζητήσει από την Κεντρική Κυβέρνηση μόνιμες προσλήψεις χειριστών μηχανημάτων 

έργου, ώστε να μπορεί να αδειάζει τις σκάφες. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/tina-zeka-pos-mporei-na-apallagei-i-pol/
https://www.epiruspost.gr/yparchei-sotiria/
https://www.epiruspost.gr/tina-zeka-pos-mporei-na-apallagei-i-pol/

